

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (10191) Пятница, 26 апреля 1957 года. Цена 20 коп.

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ РАБОТНИКАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Трудящиеся нашей области, как и все советские люди, встречают светлый праздник 1-е Мая в обстановке оживленной политической и трудовой активности. Первомайские Праздники ЦК КПСС зовут советских людей к новым успехам в укреплении могущества нашей Родины!

ЦК КПСС призывает: Трудящиеся Советского Союза! Развертайте всенародное социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1957 года!

ЦК КПСС призывает работников сельского хозяйства: Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Дадим стране больше зерна, мяса, молока, хлопка, шерсти, льна, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства!

Настойчиво борась за выполнение задач, поставленных партией и правительством, работники сельского хозяйства стремятся вскрыть и быстрее использовать новые резервы роста сельскохозяйственного производства.

На днях закончили свою работу совещание работников сельского хозяйства области.

В своем Обращении участники совещания призвали всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов и научных работников сельского хозяйства Алтайского и Красноярского краев, Омской, Новосибирской, Томской, Кемеровской, Иркутской областей и Тувинской автономной области выполнять задачи, поставленные партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства по быстрейшему подъему сельскохозяйственного производства, а широко развернуть социалистическое соревнование за увеличение в текущем году производства и сдачи государству хлеба, мяса, молока, яиц, шерсти, картофеля, овощей, льна, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства, а также увеличение поголовья коров в колхозах и совхозах.

Нет сомнения, что патристический призыв участников совещания найдет горячий отклик в сердце каждого труженика колхозной деревни нашей области, поможет ему ознаменовать 40-летие Великого Октября новыми трудовыми успехами.

По нашей области взяты обязательства: в 1957 году увеличить сдачу и продажу мяса государству до 20 тыс. тонн против 14,5 тыс. тонн, сданных и проданных в 1956 году, надлить в колхозах от каждой коровы молока по 1.800 килограммов, сдать и продать молока не менее 70 тыс. тонн против 57 тыс. тонн, сданных в прошлом году, собрать урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара.

Нужно немало потрудиться, чтобы выполнить эти обязательства. Мы все еще плохо используем имеющиеся богатейшие возможности, в результате чего мало производим животноводческой продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Нам необходимо быстро поправить дело с производством мяса, молока. Созданные положение с производством мяса можно резко улучшить за счет быстрого развития скороспелой отрасли животноводства — свиноводства. Большое значение в этом деле имеет повсеместное использование всех молодых свинок для разовых спариваний. Насколько это реально и выгодно, показывает опыт колхоза имени Шверника, Кожвинковского района. Здесь в 1956 году было использовано 100 разовых свиноматок, произведено по 22 центнера свиновичи на каждые 100 гектаров пашни. В нынешнем году число разовых свиноматок колхоз увеличит, произведет около 1.700 центнеров свиновичи, что составит по 34 центнера свиновичи на каждые 100 гектаров пашни.

Нам надо решительно покончить с такой бесхозяйственностью, как распродажа поросят на сторону. Нужно в каждом колхозе в широких размерах организовать откорм свиной. Обращение заслуживает инициатива колхозников сельхозартеля «Вигант», Шегарского района, которые решили откормить в своем личном хозяйстве для колхоза по одной — две свиновичи.

Важным резервом увеличения производства мяса является нагул скота. Сейчас необходимо отобрать сгод для нагула, создать нагульные гурты, определить места их пастбища. Следует принять все меры, чтобы сохранить весь молодой скот, пополнить стадо крупного рогатого скота за счет покупки телат у рабочих, служащих и колхозников, как это делают во многих колхозах. В колхозе имени Молотова, Молчановского района, у населения закуплено для колхоза около 200 телат. Часть из них правление колхоза намерено использовать на пополнение стада, часть откормить и продать государству в этом году, часть — в будущем.

Для увеличения производства и заготовок мяса, а также яиц необходимо развивать птицеводство. У нас с этим дело обстоит крайне неудовлетворительно. И на сибирском совещании работники сельского хозяйства нашей области

была справедливо за это подвергнута критике. 16 процентов колхозов даже не имеют птицеводческих ферм, а многие из тех что есть, малопродуктивны. Залог заключаются в том, чтобы в 1957 году покончить с недооценкой птицеводства и в каждом колхозе иметь не только фермы кур, но и в больших количествах развести водоплавающую птицу.

Всем хорошо известно, что улучшение дела с животноводством в первую очередь зависит от кормовой базы. Поэтому на расширении и укреплении кормовой базы должно быть сосредоточено главное внимание. Нужно, чтобы все колхозы сами обеспечили себя полностью всеми видами кормов.

Важнейшей культурой в увеличении производства кормов является кукуруза. В нашей области есть немало колхозов, где хорошо освоили производство кукурузы и получают высокие урожаи. Но во многих сельхозартелях и МТС кукурузу недооценивают: сеют на плохих землях, не ухаживают за посевами, в результате получают очень низкие урожаи зеленой массы кукурузы.

Нельзя также допускать такого положения. Необходимо повысить ответственность руководителей колхозов и МТС, райкомов партии и райисполкомов за выращивание кукурузы. Нужно покончить с бездельем в выращивании кукурузы и сделать так, чтобы за каждый участок этой культуры отвечали бы от начала подготовки к севу и до конца уборки урожая определенные люди.

Участники совещания работников сельского хозяйства Сибири рекомендовали для проведения посева и обработки посевов кукурузы выделить самых лучших, квалифицированных механизаторов с тем, чтобы сеять кукурузу только квадратными методами, чтобы обеспечить действительно квадраты и иметь возможность обрабатывать посевы в двух направлениях, сохранить положенное количество растений на гектаре до уборки урожая.

Большое значение для укрепления кормовой базы имеет картофель. Однако многие колхозы нашей области неудовлетворительно занимаются выращиванием картофеля.

Совещание призвало руководителей колхозов, колхозников, директоров совхозов и специалистов сельского хозяйства широко внедрять в этом году в колхозах и совхозах специальные посевы картофеля для откорма свиной.

В этом году труженикам сельского хозяйства нашей области придется много поработать над тем, чтобы резко увеличить производство мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства. Большие задачи стоят перед нами по дальнейшему увеличению производства зерна.

Основы высокого урожая нынешнего года закладываются теперь, в дни подготовки и проведения весеннего сева. Между тем, некоторые колхозы и районы к севу не готовы. В ряде районов не хватает семян, многие партии семян сильно засорены, имеют низкую всхожесть. Однако их подготовка организована плохо. Крайне неудовлетворительно ведется вывозка удобрений на поля. В целом по области план вывозки навоза выполнен только на 23 процента. В Зырянском, Шегарском, Бакчарском, Колпашевском районах он не выполнен и на 15 процентов.

Настало время начинать полевые работы. Но подкормка озимых ведется только в немногих колхозах Алейского, Молчановского и других районов. Во многих сельхозартелях не готовы полевые станы, не приведен в порядок мелкий посевной инвентарь.

ЦК КПСС призывает: Работники сельского хозяйства! Успешно проведем весенний сев 1957 года, добьемся высокого урожая!

Неотложное дело колхозов и МТС области — в кратчайший срок устранить недостатки в подготовке к севу, провести весенний сев в лучшие сроки и с высоким качеством, использовать в борьбе за высокий урожай все резервы сельскохозяйственного производства.

Обращение участников совещания работников сельского хозяйства Сибири совет колхозников и механизаторов, всех тружеников колхозной деревни на решение конкретных задач по увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Партийные, советские, сельскохозяйственные органы обязаны довести Обращение до сознания широких масс колхозников и механизаторов, ознакомить с ним каждого труженика сельского хозяйства.

Обсуждение Обращения должно быть направлено на повышение трудовой активности масс, на изыскание новых резервов для увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Каждый работник сельского хозяйства нашей области отдаст все свои силы, знания, опыт делу дальнейшего быстрого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, боевыми делами ответит на первомайские Призывы ЦК КПСС.

Чадыр-Лунгский район Молдавской ССР

Секретарю района партии т. Волнянскому
Председателю райисполкома т. Лыбтову
Секретарю райкома комсомола т. Иоргову
Председателю колхоза имени Ленина т. Папурову
Председателю колхоза «Завет Ильича» т. Кириглю
Председателю колхоза «Комсомолец» т. Стоянову
Председателю колхоза «Ленинский путь» т. Ходзиному
Председателю колхоза «Советская Молдавия» т. Карафизу
Председателю колхоза им. Маленкова т. Иванову
Председателю колхоза им. Нотовского т. Губарю
Председателю колхоза им. Кирова т. Топчу
Председателю колхоза им. Сталина т. Паскалову
Председателю колхоза им. Микояна т. Самси
Работникам свиноматок тт. Писову, Таунчи, Киоса
Зоотехникам колхозов тт. Тичачу, Лазуткиной
Главным зоотехникам МТС тт. Козловскому, Вайну
Главному ветерачу района т. Вайнбергу
Заведующим фермами тт. Шавриеву, Киосу
Главному агроному МТС т. Анисимову
Секретарю парторганизации колхоза им. Маленкова т. Папурову
Секретарю комсомольской организации колхоза им. Нотовского т. Нучеранко
Звеньевой по выращиванию кукурузы колхоза им. Ленина, депутату районного Совета т. Желавовой
Бригадиру тракторной бригады, депутату районного Совета т. Иванову
Дорогие товарищи! С большим вниманием мы ознакомились с опубликованными в «Правде» 24 апреля Вашими обязательствами по увеличению производства мяса на 1957 год.

На совещании работников сельского хозяйства центральной черноморской области в апреле 1957 года председатель колхоза им. Коминтерна, Митуринского района, Тамбовской области, тов. Андреева Е. П. проявила замечательную инициативу, которая от имени колхозников заявила, что в 1957 году колхоз получит на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 60 центнеров мяса, в 1958 году — 110 центнеров и в 1960 году — 170 центнеров. Колхоз «Заря социализма», Семилукского района, Воронежской области, где председателем тов. Батухлин М. В., — взял обязательства получить на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий мяса в 1957 году 61 центнер, в 1958 году — 110 центнеров, в 1959 году — 147 центнеров и в 1960 году — 174 центнера; молока в 1957 году — 355 центнеров, в 1958 году — 422 центнера, в 1959 году — 488 центнеров и в 1960 году — 525 центнеров на 100 гектаров земельных угодий.

Советский народ с удовлетворением отмечает, что почти все передовые колхозы — борются за 100 центнеров мяса и 400 центнеров молока на 100 гектаров земельных угодий — подхватывают многие колхозы и совхозы, этот путь находят все более широкую поддержку работников сельского хозяйства. Об этом ярко свидетельствуют Ваши обязательства. Колхозы имени Ленина, «Завет Ильича», «Комсомолец», «Ленинский путь», «Советская Молдавия» взяли обязательства уже в этом году получить по 100 и более центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Высокие обязательства взяли и другие колхозы республики. Эти обязательства показывают, какие огромные возможности имеются в колхозах и совхозах по увеличению производства мяса и молока, которые мы пока лишь начинаем использовать.

По поручению Центрального Комитета КПСС от всей души горячо поздравляю и приветствую Вас, как действительно передовых людей, которые проявили замечательную инициативу в борьбе за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. Приняв высокие обязательства, Вы проявили государственный подход к делу, глубокое понимание интересов нашего народа, показали хороший пример для всех районов страны.

Можно не сомневаться, что на Ваш призыв откликнутся председатели колхозов, директора совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства, руководители партийных, советских и комсомольских организаций, все труженики деревни. Если по Вашему примеру все колхозы и совхозы используют в полной мере свои возможности для увеличения производства мяса и молока, то Советская страна в течение одного — двух лет сможет не только полностью удовлетворить внутренние потребности в продуктах животноводства, но и получить возможность дополнительно выделить значительное количество мяса и масла в резерв и для экспорта.

Центральный Комитет КПСС уверен, что Ваш путь будет подхвачен многими колхозами и совхозами других областей и республик, которые имеют такие же возможности, как и Вы, для увеличения производства мяса и молока.

Желаем Вам успешно выполнить принятые обязательства и внести тем самым достойный вклад в дело дальнейшего подъема материального благосостояния нашего народа.

Первый секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ

24 апреля 1957 г.

В Министерстве торговли СССР СНИЖЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОТДЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

С 25 апреля с. г. вводятся новые, сниженные розничные цены на некоторые товары народного потребления.

Розничные цены на часы-будильники снижаются на 20 процентов, в том числе на малогабаритные будильники — на 32 процента, на женские наручные часы в золотом корпусе — от 10 до 15 процентов, на отдельные виды пылесосов — до 20 процентов, электропротирывателей — до 30 процентов, на некоторые виды рыбных и растительных консервов — от 10 процентов и более.

Снижаются также розничные цены на обеденные овощные консервы, крупные концентраты, детскую питательную муку, ученические портфели, некоторые виды парфюмерии и на некоторые другие товары народного потребления на 15 процентов и более.

Успешно проведем весенний сев 1957 года, добьемся высокого урожая!

Подкормка озимых АСИНО. (По телефону). Колхозники и механизаторы района продолжают подкормку озимых. В колхозах зоны Асповской МТС подкормлено более 800 гектаров озимых посевов и около 50 гектаров многолетних трав. В колхозе «Красный Май» подкормлено 115 гектаров, в сельхозартеле имени Ленина — более 200 гектаров.

В колхозе «Красное знамя» подкормлено 50 гектаров посева озимой ржи. Лучшие другие здесь эта работа организована в бригаде тов. Холдова.

Колхоз имени Сталина зоны Митрофановской МТС подкормку ржи произвел на 150 гектаров.

Подкормка озимых в колхозах района продолжается.

Видная точка зрения тов. Носова

ТУГАН. (По телефону). В колхозе имени XIX партсъезда животноводство является отсталой отраслью. Его развитие тормозит слабая кормовая база. В течение зимы были перебои с кормами для обильного скота. Сейчас колхоз испытывает их острую нехватку. Коров здесь, например, кормят раз в сутки. Продуктивность скота за последнее время снизилась.

Кукуруза — решающее средство укрепления кормовой базы. В своем Обращении участники совещания работников сельского хозяйства Сибири еще раз подчеркивали ее значение, как единственного средства, при помощи которого можно в один год создать прочную кормовую базу и обеспечить успешное выполнение принятых обязательств по увеличению производства продуктов животноводства. Ку-

Соревнование в честь 40-летия Великого Октября



Московская область. Соревнуясь за достойную встречу сороковой годовщины Великого Октября, коллектив завода «Электросталь» поставил перед собой задачу: без ввода новых мощностей дать больше металла сверх плана. Повышенные обязательства, принятые в социалистическом соревновании, успешно выполняются.

Сталевар второго сталеплавильного цеха В. Н. Каледников, решив сварить сверх своей годовой программы 200 тонн стали, за истекшие три месяца уже выполнил наполовину свое обязательство. Он сдал дополнительно свыше 100 тонн стали.

На снимке: сталевар В. Н. Каледников (слева) и начальник смены инженер Д. П. Розанов. (Фотохроника ТАСС).

МАСТЕРА СКОРОСТНОГО БУРЕНИЯ

БОЛПАШЕВО. (По телефону). Сейчас уже нередко можно встретить на территории бывшего Нарымского края высокие, поднятые в небо, металлические вышки. И там, где такая вышка есть, трудятся разведчики недр. Они ищут полезные ископаемые, которыми, как стало известно за последнее время, оказалась богатой наша Томская область.

Сознание важности и огромного народнохозяйственного значения поисковых работ вызывает у разведчиков стремление сделать для Родины как можно больше. Вот почему с каждым днем растет трудовая активность коллектива Болпашевского контура разведочного бурения и напряженная борьба за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября.

В первом квартале коллектив перевыполнил государственный план бурения почти на 1 тысячу метров, а скорость бурения превышена на 60 метров в месяц в среднем на каждый буровой станок. Лучшие результаты оказались у коллектива Ново-Васюганской разведки, где начальником тов. Хан и инженером по бурению тов. Антисов. Коллектив более чем в два раза перевыполнил государственный план. Он достиг наибольшей скорости опорного бурения. Васюганцам присуждено переходящее Красное знамя бурового комитета и контуры бурения.

Хороших показателей добился и Колпашевский участок, возглавляемый тов. Горским и инженером по бурению тов. Лещинским. Этот коллектив перевыполнил квартальный план бурения на 758 метров.

По итогам на 20 апреля стало известно, что коллектив контуры досрочно завершил четырехмесячную программу. Здесь выросли свои мастера скоростного бурения, среди них буряльщики Александровский разведки, которыми руководит мастер тов. Абрамушкин. За первый квартал они завоевали переходящее Красное знамя бурового комитета и контуры бурения. С начала нынешнего года этот коллектив опередил график бурения скважин на 27 дней и сэкономил материалов на 135 тысяч рублей. Высокие показатели и у рабочих Колпашевского участка, который возглавляет буровой мастер тов. Стояров.

Б. НЕМИРОВСКИЙ.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Рыбаки нашей артели на общем собрании обязались в честь 40-летия Октября досрочно выполнить годовой план рыбодобычи.

Большинство рыбаков, соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника, добивается высоких показателей на лове рыбы. Молодой рыбак тов. Нагин неводами, ботальными масками и бигильми выловил в первом квартале 12,5 центнера рыбы вместо 5 по заданию. Он успешно ведет рыбодобычу и во втором квартале.

Добыл рыбы на 5 центнеров больше плана в первом квартале тов. Иванов, хорошо справился с квартальным заданием по рыбодобыче тов. Черегин. Перевыполнили свои квартальные задания тт. Чухин, Мильченко.

Правильная организация труда, умелое использование орудий лова позволили артели досрочно выполнить план в первом квартале, дать сверх плана 34 центнера рыбы.

Первые успехи не вскружили нам голову. Наш рыбзав, как и прежде, значително перевыполняет суточные задания по рыбодобыче. Трудовой подъем, которым сейчас охвачены люди, позволит нам досрочно выполнить годовой план, дать до конца года десятки центнеров рыбы сверх плана.

И. ТАЙЛАШЕВ, председатель правления рыболовецкой артели имени Чапаева, Наргасокского района.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В социалистическом соревновании в честь 40-летия Октября хороших показателей добился коллектив мастерского участка «Корджа» Болпашевского лесхоза. Вместо 800 кубометров леса по обязательству участок дал сверх плана первого квартала 2.465 кубометров древесины. Перевыполнен план по заготовке крепящего леса.

Первое место в соревновании присуждено комбинесной бригаде тов. Болдыря. С большим подъемом поработали ледячники комсомольцы тт. Лагз, Вестунов, Белоноу.

А. ШИНОЛЕВ, старший мастер Песчанинского лесопункта Колпашевского лесхоза.

По следам наших выступлений

Недоделки устраняются медленно

Кожвинковское. (По телефону). Наша газета недавно указывала на серьезные недостатки в подготовке к севу в колхозах Кожвинковского района.

Как показала проверка, в ряде сельхозартелей они устраняются медленно. В отдельных колхозах района продолжают безответственно относиться к подготовке семян, подготовке мелкого посевного инвентаря. В колхозе «Заветы Ленина» до сих пор не закончен ремонт телег, сбрун. Семена здесь имеют повышенную влажность. Воздушно-тепловой обогреть семян не организован.

Много недоделок в подготовке к посевным работам в колхозе имени Ленина. Семенное зерно здесь еще не протравлено. Не разработано производственный план весенних полевых работ. На днях комитет этого колхоза обсудили на партийном собрании недостатки в подготовке к весеннему севу. Но решение партсобрания в жизнь превращается медленно.

В колхозе имени Молотова семена пшеницы заражены головней. Многие партии семян имеют повышенную влажность. Например, 129 центнеров семян пшеницы сорта «Ямаган» имеют влажность 20,1 процента, «Энергия прорастания» — 36 процентов, другая партия в 137 центнеров имеет влажность 18,1 процента, «Энергия прорастания» — 63 процентов. Но эффективных мер по доведению семенного зерна до посевных кондиций не принимается.

Подобных фактов в Кожвинковском районе немало. На состоявшихся недавно советах МТС намечены меры по завершению подготовки к севу и немедленно развертыванию полевых работ. Надо, чтобы был обеспечен строгий контроль за выполнением намеченных мероприятий.

Хлебоброды Кожвинковского района должны делом ответить на Обращение участников совещания работников сельского хозяйства Сибири.

И. ДАНИЛИН.

Всенародное обсуждение вопроса о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством

С собраний партийно-хозяйственного актива

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Состоялось собрание партийного актива Кировского района.

Горячо одобряют трудящиеся района намеченную партией и правительством перестройку руководства народным хозяйством, — сказал в своем докладе секретарь Кировского райкома партии тов. Васюков. — Изучая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева, трудящиеся Кировского района высказывают много пожеланий, конкретных предложений, направленных на дальнейшее развитие социалистической промышленности.

На большинстве собраний высказано мнение о том, что на территории нашей области целесообразно создать Томский экономический район.

Ректор Томского государственного университета тов. Бунтин сказал, что ученые, преподаватели и студенты университета тщательно ознакомились с тезисами доклада тов. Н. С. Хрущева и горячо одобряют их. Намеченная перестройка организации управления промышленностью и строительством даст возможность более полно использовать богатства страны на благо народа. Тов. Бунтин предлагает промучить вопрос развития в Сибири производства стеклянной и фарфоровой посуды, химической промышленности. При Совнархозе следует создать научно-исследовательские лаборатории.

Начальник «Томжелездорпроект» тов. Червяков в своем выступлении предложил транспортно-проектные институты передать в ведение Министерства путей сообщения. Желательно иметь такой институт и в Томске.

Выступивший на пленуме тов. Арцинов высказал предложение создать при Совнархозе бюро технической информации.

Главный инженер завода «Сибэлектромотор» тов. Извеков предлагает ликвидировать на заводе отдел труда и зарплаты, объединить ряд мелких цехов в один крупный, расширить права директоров, организовать при областуправлении фабрику механизированного учета.

Главный инженер завода рудящих инструментов тов. Будинский сказал, что с образованием Совнархозов и экономических районов необходимо хорошо организовать обмен опытом работы между коллективами родственных предприятий. Надо, чтобы соревнование не замыкалось в рамках одного экономического района.

ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Вокзального района, посвященное обсуждению тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством».

С докладом выступил секретарь Вокзального райкома КПСС тов. Ислиткин. Он отметил, что обсуждение намечаемых партийных мероприятий по совершенствованию управления промышленностью и строительством вызвало новый творческий подъем у трудящихся района. На собраниях коллективов предприятий и учреждений было высказано много предложений, направленных на улучшение деятельности предприятий. Рабочие, инженерно-технические и научные работники, служащие, отмечая территориальную разрозненность нашей области, ее большие природные ресурсы, перспективы развития промышленности, вносят предложения о создании экономического района в пределах Томской области.

Выступивший в прениях секретарь райкома узла станции Томск-II тов. Патрушев рассказал, что железнодорожники предложили передать в ведение вагонного участка резерв проводников и пассажирскую службу, а также объединить прорабские стройучастки в одно управление, все ведомственно торговые и медицинские учреждения передать в ведение соответствующих городских организаций.

Тов. Патрушев вносит предложение о создании в Томске единого предприятия по ремонту моторов и выпуску инструмента для томских заводов.

Директор инженерно-строительного института тов. Даманский говорил о необходимости расширения деревообрабатывающей промышленности в Томской области. Он предложил объединить все проектные организации города Томска.

По мнению председателя райисполкома тов. Морнева, при райисполкоме нужно организовать отдел промышленности и строительства.

Директор мебельной фабрики «Краснодерев» тов. Шаратский высказался за объединение всех деревообрабатывающих и мебельных предприятий Томска.

Начальник цеха подшипникового завода тов. Фролов говорил о целесообразности организации в г. Томске производства по изготовлению шпифовальных кругов.

На собраниях с предложениями по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью и строительством выступил директор карандашной фабрики тов. Казанов, заместитель секретаря партбюро подшипникового завода тов. Семенов, секретарь партбюро завода «Томлабель» тов. Бадников и другие.

О ремонте оборудования

Мероприятия партии и правительства по совершенствованию организации управления промышленностью и строительством, изложенные в тезисах доклада тов. Хрущева, открывают широкий простор для развития производительных сил страны и рационального использования возможностей народного хозяйства.

Рациональная эксплуатация и своевременный ремонт оборудования — большой резерв роста производительности труда. На заводах Томской области ежегодно тратятся большие средства на капитальный ремонт станочного оборудования. Практика работы показывает, что из-за недостатка квалифицированных ремонтных кадров оборудование проходит иногда подлечивающий ремонт, а не капитальный. Из-за отсутствия запасных частей оборудование работает часто на износ и преждевременно выходит из строя. Часто капитальный ремонт подменяется текущим или средним. В результате снижается первоначальная точность и мощность оборудования.

Сейчас капитальный ремонт почти на всех предприятиях области проводится своими силами, без достаточной технической оснащенности и технической документации. Ремонт поэтому проводится часто кустарно и некачественно.

В ремонтных цехах и мастерских предприятий мало применяются высокопроизводительные станки, инструменты и приспособления, а также совершенные методы организации труда и производства. Доля ручного труда достигает примерно 70 процентов, поэтому производительность рабочих, занятых на ремонтных работах, гораздо ниже, чем в основных цехах. Затраты труда на ремонт оборудования снижаются очень медленно. На изготовление нового токарно-винторезного станка, например, затрачивается 300 — 400 человеко-часов, а на капитальный ремонт такого же станка иногда уходит 490 человеко-часов.

Значительная часть станочного оборудования предприятий Томской области требует не только ремонта, но и коренной модернизации, так как многие станки выходят из капитального ремонта морально устаревшими, не отвечают высоким требованиям современной технологии производства.

Исходя из этого, я предлагаю открыть централизованную мастерскую, которая

должна снабжать заводы города Томска и области альбомами чертежей и типовых технологических карт по модернизации станочного оборудования и организовать по этой технической документации кооперированное изготовление приспособлений, запасных частей, типовых деталей и узлов станков. Заводы получают от этого большую выгоду. Отпадает необходимость в специальном оборудовании для изготовления запасных частей. Так как они будут обрабатываться по передовой технологии, то качество и стойкость их значительно повысится.

Для продления срока службы оборудования нужно обратить серьезное внимание на его правильную эксплуатацию и содержание. Опыт передовых предприятий Ленинграда говорит о том, что даже интенсивно действовавшие токарные и фрезерные станки при правильной эксплуатации и хорошем уходе могут работать без капитального ремонта свыше десяти лет.

На наших металлообрабатывающих предприятиях мало заботятся о сохранности оборудования.

Целесообразно поощрять станочников, содержащих в порядке эксплуатации, добирающихся длительной работы станка без капитального ремонта.

Надо своевременно проводить текущий ремонт, заменять быстро изнашивающиеся части. Начальники цехов и главные механики предприятий должны установить строгий контроль за правильной эксплуатацией и периодичностью осмотров станков.

Крупным недостатком в организации ремонта оборудования является и то, что на предприятиях не организуются школы передачи опыта работам передовиков-ремонтников. Этот опыт нужно широко популяризировать.

Правильная эксплуатация, хорошее содержание, своевременный текущий ремонт и модернизация узлов станочного парка помогут значительно продлить срок службы станков без капитального ремонта. Это позволит значительно снизить себестоимость продукции, поднять производительность труда и улучшить использование производственных площадей.

И. ЛЕВ,
инженер-механик Колпашевской конторы разведочного бурения нефтяной промышленности.

Упростить учет и отчетность

Переход от прежних организационных форм управления к новым — по территориальному принципу требует дальнейшего улучшения учета и отчетности и укрепления органов государственной статистики.

Предлагаемые в тезисах доклада Н. С. Хрущева мероприятия по реорганизации управления промышленностью и строительством позволяют ликвидировать недостатки в составлении учета и отчетности. Для этого необходимо предусмотреть такую организацию учета и статистики, при которой промышленные предприятия, стройки представляли бы отчетность с минимальным количеством показателей только в органы ЦСУ СССР. Чтобы статистика могла успешно решить задачи, поставленные февральским пленумом ЦК КПСС, надо прежде всего усовершенствовать и значительно сократить действующую отчетность и упростить первичный учет.

Ставится задача не только сократить отчетность, но и механизировать обработку всех отчетных материалов. Для этой цели в г. Томске при статистическом управлении не позднее мая должна вступить в эксплуатацию специальная машинно-счетная станция. Разработанные ею материалы будут представлять областным партийным, советским и плановым органам, а также территориальным органам управления. Механизация учетной работы позволит значительно ускорить прохождение отчетности.

В новых условиях большое значение будет иметь соблюдение сроков представления отчетности. В связи с этим руководителям трестов «Томскстрой», «Томлесхозстрой», химлесхозов, заводов «Сибэлектромотор» и других организаций, которые систематически представляют отчетность с опозданием, следует перестроить этот участок работы и представлять статистическую отчетность хорошего качества и в установленные сроки.

Необходимо, чтобы при новой системе управления промышленностью и строительством органы государственной статистики, помимо организации отчетности, сбора и разработки статистических материалов, систематически производили бы проверку достоверности отчетных данных на предприятиях, стройках, в организациях, учреждениях, МТС и колхозах. Надо коренным образом улучшить работу по экономическому анализу статистических материалов, быстрее вскрывать неиспользованные резервы в развитии хозяйства и культуры области, вносить предложения по сокращению управленческого аппарата. Эти же вопросы должны решать работники статистического учета на предприятиях.

На основе анализа статистических данных, работники статистического управления выдвигают ряд экономических вопросов, но решению их мешали ведомственные барьеры. Например, в настоящее время в области, кроме организаций Министерства речного флота и областного управления по освоению и эксплуатации малых рек, насчитывается около 200

предприятий, строев и организаций, имеющих собственный флот.

Общая численность ведомственного флота составляет около 600 единиц самоходного флота и около 500 единиц несамоходного. Собственный флот имеют многие оросы, райпротресты, МТС, артели, многие мелкие предприятия. Многие из этих организаций используют флот крайне плохо, затрачивают на его содержание большие средства.

Себестоимость перевозок грузов ведомственным флотом значительно выше, чем флотом общего пользования. Например, себестоимость 1 тонно-километра в райконторах «Заготзерно» составила за 1955 год 1 рубль 16 копеек, а в областном управлении по освоению и эксплуатации малых рек всего 22 копейки.

При новой организации управления промышленностью и строительством необходимо объединить флот в едином управлении. Это позволит увеличить объем перевозок, резко сократить расходы на содержание флота.

В нашей области имеют место встречные перевозки зерна и муки, на которые ежегодно затрачивается миллионы рублей. Работники управления «Заготзерно» ежегодно вывозят в Томск сотни тонн зерна и почти такое же количество муки отправляют в районы области. Ряд мельниц местной и кооперативной промышленности в районах области бездействует, так как из-за отсутствия средств невозможно приобрести необходимое оборудование для повышения качества помола.

Необходимо при новой организации управления промышленностью решить вопрос об использовании автомобильного транспорта в Томске, где около 20 организаций, подчиненных обкомхозу, обслуживают коммунально-бытовые нужды населения. Грузовые машины имеют горзеленхоз, управление понтонного моста, похоронное бюро и другие. У многих организаций обкомхоза мал объем перевозок. Значительную часть времени автомашин, а вместе с ними и шоферы, бездействуют.

Производительность на среднепосочную автомашину в Томском автотресте почти в 2 раза выше, чем по предприятиям коммунального хозяйства. Себестоимость одного тонно-километра в автотресте составила за прошлый год 80 копеек, а в организациях Министерства коммунального хозяйства — 1 рубль 18 копеек.

По нашему мнению, в Томске целесообразно иметь транспортные конторы при отделах обкомхоза, которые имеют в городе много подведомственных предприятий.

В настоящее время ЦСУ СССР занимается унификацией форм отчетности, упрощением и сокращением ее. Желательно, чтобы работники учета и статистики при обсуждении тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева выдвигали бы больше предложений по упрощению форм статистической отчетности.

Г. МАСОЕДОВ,
начальник статистического управления Томской области.



ЮБИЛЕЙ ПРОРЕКТОРА УНИВЕРСИТЕТА Ю. В. ЧИСТЯКОВА

Общественность университета отмечает 50-летие со дня рождения и 25-летие педагогической, научной и общественной деятельности доктора, кандидата физико-математических наук Юрия Вячеславовича Чистякова. В Томском университете Юрий Вячеславович начал работу ассистентом кафедры математики, зарекомендовал себя человеком, горячо любящим свою профессию. Все годы своей работы он много сил и времени отдаст воспитанию студенчества. В годы Великой Отечественной войны Ю. В. Чистяков боролся с фашистскими захватчиками. За боевые заслуги он награжден пятью орденами и четырьмя медалями. После окончания войны он возвращается в университет. Одновременно с педагогической работой он руководит учебной частью. В 1954 году успешно защищает кандидатскую диссертацию, а в 1955 году получает звание доктора и выдвигается на должность проректора по учебной работе.

Юрий Вячеславович Чистяков активно участвует в общественной работе. Он неоднократно избирался членом партбюро механико-математического факультета, был секретарем партбюро. Сейчас он является членом обкома профсоюза работников высшей школы.

НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Вокзальный райпромкомбинат закончил монтаж нового оборудования для массового пошива верхней одежды. Это увеличит производительность труда. Если в прошлом году было изготовлено одежды на 6 миллионов рублей, то нынешний план реализации швейных изделий установлен в 13 миллионов рублей.

— Я помню этот дом, в котором мы

В Министерстве Иностранных Дел СССР

24 апреля Временный поверенный в делах США в СССР Р. Г. Дэвис был приглашен в МИД СССР и ему была вручена памятная записка следующего содержания: «В последнее время в Соединенных Штатах Америки заметно усилилась кампания, явно имеющая своей целью опорочить деятельность Посольства СССР в США и его сотрудников. При этом клеветнические намерения допускаются в отношении Советского Посла в Соединенных Штатах. Аналогичная враждебная кампания ведется в США также против Советского Представителя при Организации Объединенных Наций и сотрудников Представительства. Необходимо подчеркнуть, что эта недопустимая кампания, которую нельзя со-

вместить с развитием нормальных отношений между СССР и США, поддерживается и даже поощряется некоторыми американскими официальными кругами. Все это создает ненормальные условия для работы Советского Посольства в США и Представительства СССР при ООН. Уместно отметить, что в Советском Союзе ничего подобного в отношении Посольства в США и его сотрудников не допускается. Обращая внимание на вышеизложенное, Советское Правительство ожидает, что Правительство США примет необходимые меры к созданию Советскому Посольству в США и Представительству СССР при ООН, в соответствии с общепринятой международной практикой и обычаями, нормальными условий для выполнения ими возложенных на них официальных функций».

ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

Под сводами большого зала Дома партийного просвещения звучит революционная песня «Смело, товарищи, в ногу». Это идет дружинный пионерский сбор школы № 3 г. Томска. После речей председателей советов отрядов и выноса пионерского знамени старшая пионервожатая Л. И. Филипповна сообщила, что на сбор приглашен старый революционер-большевик, участник III съезда Комсомола Н. Г. Воронин. Николай Григорьевич избирается почетным пионером, ему посвящают красный галстук.

сейчас находимся, — начал свой рассказ тов. Воронин, — когда он был ответственностью лупца, и позднее, в борьбе за Советскую власть, когда он стал штабом томских большевиков. Теперь все лучше, партия, народ преобразовался. Умейте это ценить, учиться так, чтобы стать полезными Родине. Н. Г. Воронин рассказал ребятам о речи В. И. Ленина на III съезде комсомола. Ребята остались очень довольны сбором.

А. МОЛОДЫХ.

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ ЗА ВЫСОКУЮ КОМПЛЕКСНУЮ ВЫРАБОТКУ

Проверять и организовывать выполнение обязательств

Месячное задание по лесозаготовкам выполнено

24 апреля лесозаготовительные предприятия комбината «Томлес» выполнили апрельское производственное задание. За месяц заготовлена и вывезена 401 тысяча кубометров древесины. Досрочно выполнены четырехмесячный план Тегульдетский, Нибегинский, Парбигинский, Пышно-Троицкий, Асиновский, Тимряевский, Берегаевский и Лайский леспромхозы. На 10—15 дней раньше срока выполнены апрельские производственные задания коллективов Красноярского, Томского, Колпашевского и Молчановского леспромхозов.

О чем говорит опыт передовиков

Лесозаготовители Пышно-Троицкого леспромхоза, включившись в соревнование в честь 40-й годовщины Октября, взяли обязательство дать сверх годового плана 10 тысяч кубометров деловой древесины и обеспечить годовую комплексную выработку на списочного рабочего 500 кубометров.

Как же выполняется взятое обязательство? В первом квартале леспромхоз дал сверх плана 2.300 кубометров деловой древесины.

На Чичка-Юльский лесозаготовительный пункт негодил 2.387 кубометров леса, хотя имел возможность не только выполнить план, но и значительно перевыполнить.

Комплексная выработка на списочного рабочего в марте составила 41,1 кубометра. Это ниже выработки, вытой по обязательству. Однако коллектив леспромхоза имеет все возможности добиться повышения комплексной выработки и выполнения взятых обязательств.

Об этом говорит опыт передовиков коллектива Комсомольского лесопункта, где начальником тов. Козлов. Здесь при месячном задании 8 тысяч кубометров в апреле за 15 дней заготовлено и вывезено на нижние склады 6.135 кубометров. Комплексное звено, состоящее из трех человек, при норме 48 кубометров леса. Высоких показателей в работе добился крановщик паровых кранов тт. Волгов, Семенов, Суворов, ведущий тов. Гончаров, тракторист тов. Геер, шофер тов. Бурдин, электроопышник тт. Халыпин и Родькин. Они еже-

дневно выполняют сменные задания на 110—140 процентов.

На днях проходило открытое партийное собрание лесозаготовителей Комсомольского лесопункта, на котором было решено дать сверх годового плана не 5 тысяч кубометров, как это было решено раньше, а 10 тысяч кубометров леса.

Замечательно трудятся лесозаготовители мастерского участка «Северный». Этот участок дал сверх квартального плана 2.970 кубометров леса, успешно выполняет план и в апреле. Ему по итогам работы за первый квартал присуждено переходящее красное знамя леспромхоза.

Чичка-Юльский лесопункт (начальник тов. Емельянов) в первом квартале работал значительно ниже своих производственных возможностей и выполнил квартальный план всего на 92,3 процента.

В первый месяц второго квартала темпы работы коллектива лесопункта значительно возросли. При плане на апрель 5.500 кубометров за 15 дней уже вывезено 4.874 кубометра. На лесопункте хорошо трудятся электроопышник тов. Стоянов, тракторист тов. В. Стоянов, шофер тов. Вусалый, электроопышник тов. Кондратов. Они ежедневно перевыполняют нормы.

Опыт передовиков учит: в леспромхозе большие резервы.

А. БУТОРИН.

Взяли обязательства И... забыли

В коллективе Каргаского леспромхоза взято обязательство довести комплексную выработку на каждого списочного рабочего до 400 кубометров в год.

Следовало ожидать, что парторганизации лесопунктов выступят организаторами социалистического соревнования рабочих за высокую комплексную выработку. Однако этого не произошло. На лесопунктах даже не рассказали рабочим о соревновании между шахтерами Кузбасса и лесозаготовителями Томской области.

Хуже того, здесь проглядели явно заниженные обязательства, которые взяли на некоторых лесопунктах. Например, коллектив Нурьского лесопункта имеет все возможности в конце года достичь комплексной выработки на списочного рабочего 450 кубометров. Между тем, здесь решено довести комплексную выработку только до 400 кубометров. Партийное бюро и его секретарь тов. Соколов молчаливо согласился с таким обязательством. В 1956 году на каждого списоч-

ного рабочего было вывезено 347 кубометров, руководители лесопункта решили, что прибавка на 53 кубометра в этом году достаточна.

Но даже после принятия этого обязательства партийное бюро мало что делало для его выполнения. Социалистическое соревнование среди лесозаготовителей за повышение комплексной выработки на списочного рабочего здесь организовано формально. Нет ясности соревнования. Партийные и хозяйственные руководители лесопункта слабо внедряют передовой опыт организации лесосечных работ. На мастерских участках этого лесопункта не получили распространения такие передовые формы организации труда, как комплексные звенья, вахта леса без поминки.

Массово-политическая работа на лесопункте ведется в отрыве от дел коллектива, от задач соревнования. Все это привело к тому, что комплексная выработка на каждого списочного рабочего в первом квартале едва достигла 83,5 кубометра при плане 94,5 кубометра.

Партийное бюро Саянского лесопункта возмущает освобожденный секретарь тов. Барсегая. Но и здесь партийное бюро не руководит соревнованием, слабо ведет массово-политическую работу среди рабочих. На лесопункте мало лозунгов, плакатов, привлекающих лесозаготовителей ознаменовать 40-ю годовщину Великого Октября новыми производственными успехами. Нет наглядной агитации, рассказывающей о ходе соревнования за высокую комплексную выработку на списочного рабочего. Очень редко здесь беседы с рабочими о резервах повышения производительности труда.

На партийных собраниях и заседаниях партийного бюро вопросы социалистического соревнования обсуждаются от случая к случаю.

На мастерских участках леспромхоза немало лесозаготовителей, чей творческий высокопроизводительный труд служит примером использования резервов и возможностей производства, но их опыт не обобщается и не становится достоянием всего коллектива.

В первом квартале леспромхоз негодил государству свыше 18 тысяч кубометров древесины. Сейчас парторганизациям леспромхозов и лесопунктов необходимо немедленно настоятельно организовать соревнование за высокую комплексную выработку на каждого списочного рабочего. Вопросы соревнования должны быть в центре всей деятельности партийных и профсоюзных организаций. От этого зависит выполнение взятых коллективом обязательств.

Т. КУРИЛОВИЧ,
(Нац. соб. корр.)

ПРЕБЫВАНИЕ А. И. МИКОЯНА В АВСТРИИ

ВЕНА, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня утром находившийся в Австрии с визитом Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица встретились в резиденции канцлера с федеральным канцлером Ю. Раабом и членами австрийского правительства и имели с ними продолжительную беседу. Агентство АПА опубликовало официальное комюнике, в котором говорится:

«Сегодня в первой половине дня в канцелярии федерального канцлера состоялась беседа между Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном и членами австрийского правительства.

Переговоры касались ряда проблем политического и экономического характера, затрагивавших оба государства. В частности, обсуждался вопрос о развитии австро-советских отношений с момента подписания государственного договора и о

позиции Австрии после последних международных событий. Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян заявил о всеобщем стремлении в Советском Союзе способствовать миру, причем он подробно остановился на советских планах разоружения.

Федеральный канцлер указал на то, что понятие нейтралитета прочно укрепились в сознании австрийского народа и что Австрия в любое время готова поддержать мирные стремления других государств.

Федеральный канцлер выразил пожелание об интенсификации торговых отношений с Советским Союзом, желание, которое разделял заместитель Председателя Совета Министров СССР Микоян.

Беседа протекала в дружеской обстановке.

Во дворе Хофбург федеральный канцлер Ю. Рааб, исполняющий обязанности

президента Австрийской республики, дал в честь советского гостя завтрак.

ВЕНА, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня утром гостиный в Австрии по приглашению австрийского правительства Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян возложил венок от имени Советского правительства к памятнику советских воинов на площади Шварценбергплац.

При возложении венка присутствовали — заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумьякин, Посол СССР в Австрии С. Г. Лапин, заведующий третьим Европейским отделом МИД СССР И. И. Ильичев и сотрудниками посольства и торгпредства.

При церемонии возложения присутствовали также Посол Австрии в СССР Н. Бишофф, начальник Протоколного отдела МИД Австрии Э. Фильт, а также представители австрийской общественности и печати.

Ленинские премии — за выдающиеся достижения научно-технической мысли

Еще в 1925 году Советское правительство для поощрения выдающихся работ в области науки, техники, сельского хозяйства, медицины и общественных наук учредило премии имени В. И. Ленина. В последующие годы эти премии получили ряд виднейших ученых страны, но после 1935 года они не присуждались. В 1956 году Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР вынес решение о восстановлении премий имени Владимира Ильича Ленина для поощрения наиболее выдающихся работ в области науки и техники, литературы и искусства. Вместе с тем был установлен новый порядок рассмотрения работ, предусматривающий привлечение к этому почетному делу широкого круга советской общественности.

Свыше четырехсот виднейших специалистов участвовало в работе секций Комитета. Кроме того, секции привлекли около 450 экспертов и рецензентов.

Всего на рассмотрение Ленинских премий представлено 200 работ. Ленинские премии присуждены авторам 17 наиболее выдающихся работ.

Новую эру не только в физике, но и в науке в целом, во всей жизни человечества проложило открытие атомной энергии. Поставить величайшую энергию, заключенную в атомном ядре, на службу мирным человеческим потребностям, стремиться прогрессивные ученые всех стран. Советский Союз начал это дело раньше других. Он выступил инициатором и борцом за использование атомной энергии только в мирных целях.

Живейший отклик во всем мире вызвало создание в нашей стране атомной электростанции. Путь ее впервые превратил в реальность идею об использовании атомной энергии для промышленных и бытовых целей. Первая станция этого типа позволила накопить необходимый опыт для дальнейшего развития атомной энергетики СССР в шестой пятилетке. На реакторе первой атомной станции проведены ценные исследования, способствовавшие определению одного из важных направлений ядерной энергетики. За выдающиеся заслуги в деле создания станции Ленинская премия присуждена Д. И. Бокшицеву, Н. А. Доллежалу, А. Е. Красину, В. А. Малаху.

Создание замечательного реактивного пассажирского самолета «ТУ-104» возможно только в стране, находящейся на высоте современного технического развития. Самолет «ТУ-104» вызывает восхищение у народов многих стран. Эта великолепная машина создана под руководством академика А. Н. Туполева, награжденного Ленинской премией.

Глубокие и плодотворные теоретические изыскания определяют уровень развития естественных наук в любой стране. В таких работах, двигающих вперед науку, относятся открытие и изучение членом-корреспондентом Академии наук СССР Е. К. Завойским явления «параметрического резонанса». Понимание его служит ключом к более детальному раскрытию целого ряда сложных физических проблем. К ним относятся — изучение некоторых важных черт структуры кристаллических веществ, определение магнитных свойств молекул, ионов, атомов, атомных ядер, изучение некоторых вопросов структуры органических соединений и т. д. Заслужившая мировое признание совет-

Беседа с председателем Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники академиком А. Н. НЕСМЕЯНЫМ

метода, применяемого ныне на десятках крупнейших заводов страны, принадлежит группе украинских ученых и специалистов. За создание и внедрение метода электрошлаковой сварки Г. З. Волонкевичу, Б. Е. Натону, И. Г. Гузенко, И. Д. Давыденко, В. Р. Радченко присуждена Ленинская премия.

Исключительный интерес представляет проблема комплексной переработки нефелинового сырья на глинозем, которую разрешила группа работников в составе И. Т. Таммула, О. Н. Захаревского, В. П. Почивалова, Н. И. Влодявина, В. А. Крочевского, Ф. Н. Строкова. Предложенный ими оригинальный метод комплексной переработки нефелина (минералов изверженных пород) позволил ввести в алюминиевую и цементную промышленность практически неограниченные запасы сырья. При этом надо иметь в виду, что количество обычного сырья для алюминиевой промышленности в виде высококачественных бокситов весьма невелико.

Астрономические инструменты конструкции В. Б. Иоаннисяни установлены на многих обсерваториях. Благодаря их высокому качеству советская астрономия далеко продвинулась вперед в изучении Вселенной. Особо надо отметить разработанный В. К. Иоаннисяни крупнейший в мире менiskusовый телескоп АСН-32, в котором применено дистанционное управление с автоматической отработкой координат.

Среди работ, удостоенных Ленинских премий, почетное место принадлежит созданию Н. А. Волочком, С. Н. Власовым, А. П. Никольским и другими комплексному автоматическому станку по производству массовых подшипников на 1-м ПЗЗ имени Кагановича, где впервые в мировой технике решены вопросы комплексной автоматизации всех процессов механической и термической обработки колец. В опубликованном решении представлены также медицина, биология, гуманитарные науки. В работах нашего крупнейшего хирурга А. Н. Бакулева, удостоенного сейчас Ленинской премии, обобщены итоги исследований по важнейшему вопросу хирургического лечения заболеваний сердца и магистральных сосудов. Крупнейшим вкладом в советскую и зарубежную биологическую науку является труд академика К. И. Скрябина «Трематоды животных и человека».

В области историко-филологических наук Ленинских премий удостоены труды Г. А. Меликшивили — по древней истории народов Закавказья и В. Ф. Шнигарева — по романской филологии. Особый интерес представляет публикация впервые расшифрованных Г. А. Меликшивили урартских клинообразных надписей. В нем даны ценнейший грамматический очерк и словарь урартского языка, а также комментарии и указания, подробно освещающие различные вопросы истории Урарту, одного из могущественных древневосточных государств, в состав которого входила значительная часть Закавказья.

Присуждение премий имени Ленина к дню рождения великого вождя трудящихся — крупнейшее событие в жизни нашей страны. Оно вдохновляет советских ученых на дальнейшие творческие держания. (ТАСС).

Митинг китайско-советской дружбы в Шанхае

ШАНХАЙ, 23 апреля. (ТАСС). Сегодня днем 250 тысяч жителей Шанхая собрались на Народной площади на митинг по случаю пребывания в Шанхае Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Климента Ефремовича Ворошилова.

Огромная площадь и прилегающие к ней улицы заполнены народом. Люди пришли на площадь с множеством знамен, с центами и эмблемами Общества китайско-советской дружбы, на транспарантах слова любви и дружбы к советскому народу.

На центральной трибуне, украшенной государственными флагами СССР и КНР, под бурой овацией появляются товарищи К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица: Ш. Р. Рашидов, В. П. Елютин, Н. Т. Федоренко, П. Ф. Юдин, а также председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци, заместитель премьера Государственного совета КНР Хо Лун, секретарь Шанхайского бюро ЦК КПК Кэ Цин-ли, заместитель председателя Народного комитета города Шанхая Цао Ди-цзо и другие ответственные работники Шанхайского горкома КПК и Народного комитета города Шанхая, руководящие деятели демократических партий и общественных организаций.

Первым на митинге выступил заместитель председателя Народного комитета города Шанхая Цао Ди-цзо. — Сегодня большой радостный праздник для населения Шанхая, — говорит Цао Ди-цзо. — Преполненные чувством душевного волнения, мы, жители Шанхая, горячо приветствуем представителя нашего великого союзника, самого близкого товарища и друга китайского народа, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ворошилова и сопровождающих его советских товарищей.

Отметив выдающиеся заслуги К. Е. Ворошилова в деле завоевания победы Великой Октябрьской социалистической революции, укрепления обороны мощи СССР и строительства социализма и коммунизма, Цао Ди-цзо заявил под бурные аплодисменты: «Население Шанхая исполнено глубокой любви и уважения к Председателю Ворошилову и считает за великую честь и счастье приветствовать Председателя Ворошилова в своем городе».

«Советский Союз, — сказал далее оратор, — служит нам примером в революции и строительстве. Советский народ — наш близкий брат. Еще 30 лет тому назад, когда рабочий класс Шанхая поднял революционные знамя и одержал победу в вооруженном восстании, ВЦИК от имени всех рабочих Советского Союза прислал из далекой Москвы приветственную телеграмму, в которой было сказано: «Мы всегда вместе с вами». И действительно в течение последних нескольких десятилетий два народа — Китай и Советский Союз имеют так много дел и дел».

ШАНХАЙ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня в первой половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вместе с председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-ци побывал в Доме-музее Сунь Ят-сена. Климент Ефремович осмотрел примемную, столовую, библиотеку и кабинет великого революционера-демократа, страстного борца за китайско-советскую дружбу. Здесь в небольшом домике 35 лет назад Сунь Ят-сен установил контакт с Ли Дачао и Цюй Цю-бо — основателями Коммунистической партии Китая, в которой он уже тогда сумел увидеть огромную силу.

К. Е. Ворошилов подолгу останавливался у фотографий, отражающих различные периоды жизни славного сына великого народа, задает вопросы. В полдень К. Е. Ворошилов присутствовал на обеде у Сун Цин-лин — супруги Сунь Ят-сена, которая ныне является заместителем председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей и председателем Общества китайско-советской дружбы. На обеде был Председатель Постоянного комитета ВСНП Лю Шао-ци, заместитель премьера Государственного совета Хо Лун, секретарь Шанхайского бюро ЦК Коммунистической партии Китая Кэ Цин-ли, заместитель председателя городского Народного комитета Цао Ди-цзо и лица, сопровождающие К. Е. Ворошилова. Во время обеда между хозяйкой и го-

стеи состоялась задушевная беседа. Климент Ефремович отметил выдающийся вклад д-ра Сунь Ят-сена и Сун Цин-лин в дело освобождения китайского народа.

ШАНХАЙ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня днем Климент Ефремович Ворошилов и сопровождающие его лица посетили Шанхайский дворец пионеров. Это замечательное сооружение, являющееся свидетельством неуступчивой заботы китайского правительства о детях, было открыто 1 июня 1953 года. С тех пор здесь находится центр творчества и самостоятельности пионеров Шанхая.

Появление товарищей Ворошилова, Лю Шао-ци, Хо Луна и сопровождающих Климента Ефремовича советских гостей пионеры встретили дружными аплодисментами. Отряд барабанистов и горнистов играет вступительный марш. Ворошилов и другим гостям пионеры преподнесли букеты живых цветов.

Гости осматривают многочисленные залы замечательного здания, отведенного китайским народом для подрастающего поколения. В зале радиотехники много моделей радиоаппаратуры, сделанной детскими руками. Здесь же множество подарков, присланных пионерами Шанхая от их товарищей из Советского Союза.

В помещении, где пионеры занимаются конструированием самолетов, Климент Ефремович преподнес пионеры — модель самолета «ТУ-104». Принимая подарок, товарищи Ворошилов передал шанхайским пионерам привет от московских пионеров, пожелал им успехов в учебе на благо дальнейшего процветания Китайской Народной Республики, укрепления дружбы 800-миллионного народа Китая и Советского Союза.

В музыкальном зале, в помещении студии, где советским гостям были представлены картины, выполненные пионерами, в помещении кружка «Мелкие руки», где Клименту Ефремовичу были вручены замечательные вышивки, товарищи Ворошилов вступил в дружеский разговор с китайскими пионерами, желая им быть достойной своей отчужденной и матерям, завоевавшим счастье жить в свободной стране.

Состоялись выступления самостоятельных коллективов Дворца пионеров. Благодаря юным артистам, пожелав пионерам здоровья, счастья и успехов, Климент Ефремович воскликнул: «Пионеры, в борьбе за еще лучшую жизнь китайского народа, за счастье всех людей, будьте готовы!» «Всегда готовы!» — ответили дружные детские голоса.

После этого во дворе Дворца пионеров состоялся пионерский сбор, на котором присутствовало 4.300 пионеров 35 шанхайских школ. С краткой речью выступил К. Е. Ворошилов. Под бурные аплодисменты Клименту Ефремовичу повязывали красный галстук. От имени шанхайских пионеров ему преподнесли красное пионерское знамя. Товарищ Ворошилов обещал передать его в один из лучших пионерских отрядов Советского Союза. В заключение он вручил присутствующим на сборе пионерам памятные значки.

Пребывание К. Е. Ворошилова в Шанхае

ШАНХАЙ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня днем Климент Ефремович Ворошилов и сопровождающие его лица посетили Шанхайский дворец пионеров. Это замечательное сооружение, являющееся свидетельством неуступчивой заботы китайского правительства о детях, было открыто 1 июня 1953 года. С тех пор здесь находится центр творчества и самостоятельности пионеров Шанхая.

Появление товарищей Ворошилова, Лю Шао-ци, Хо Луна и сопровождающих Климента Ефремовича советских гостей пионеры встретили дружными аплодисментами. Отряд барабанистов и горнистов играет вступительный марш. Ворошилов и другим гостям пионеры преподнесли букеты живых цветов.

Гости осматривают многочисленные залы замечательного здания, отведенного китайским народом для подрастающего поколения. В зале радиотехники много моделей радиоаппаратуры, сделанной детскими руками. Здесь же множество подарков, присланных пионерами Шанхая от их товарищей из Советского Союза.

В помещении, где пионеры занимаются конструированием самолетов, Климент Ефремович преподнес пионеры — модель самолета «ТУ-104». Принимая подарок, товарищи Ворошилов передал шанхайским пионерам привет от московских пионеров, пожелал им успехов в учебе на благо дальнейшего процветания Китайской Народной Республики, укрепления дружбы 800-миллионного народа Китая и Советского Союза.

В музыкальном зале, в помещении студии, где советским гостям были представлены картины, выполненные пионерами, в помещении кружка «Мелкие руки», где Клименту Ефремовичу были вручены замечательные вышивки, товарищи Ворошилов вступил в дружеский разговор с китайскими пионерами, желая им быть достойной своей отчужденной и матерям, завоевавшим счастье жить в свободной стране.

Состоялись выступления самостоятельных коллективов Дворца пионеров. Благодаря юным артистам, пожелав пионерам здоровья, счастья и успехов, Климент Ефремович воскликнул: «Пионеры, в борьбе за еще лучшую жизнь китайского народа, за счастье всех людей, будьте готовы!» «Всегда готовы!» — ответили дружные детские голоса.

После этого во дворе Дворца пионеров состоялся пионерский сбор, на котором присутствовало 4.300 пионеров 35 шанхайских школ. С краткой речью выступил К. Е. Ворошилов. Под бурные аплодисменты Клименту Ефремовичу повязывали красный галстук. От имени шанхайских пионеров ему преподнесли красное пионерское знамя. Товарищ Ворошилов обещал передать его в один из лучших пионерских отрядов Советского Союза. В заключение он вручил присутствующим на сборе пионерам памятные значки.

Инициатива колхозников сельхозартели „Гигант“

Каждый из нас откормит для колхоза по одной — две свиньи

Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев в своих речах на состоявшихся совещаниях работников сельского хозяйства особо подчеркнул необходимость увеличения производства мяса.

Мы хорошо понимаем всю важность поставленной задачи и постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы ее выполнить.

У нас очень много неиспользованных резервов увеличения производства мяса. Правление колхоза и партийная организация вместе с колхозниками принимают меры, чтобы в текущем году увеличить производство мяса, особенно свинины. Решено откормить не менее 380 свинок. На свиноферме ведется промышленное скрещивание свиной сибирской северной породы и свиной комеровской сильной породной группы.

Принимаются меры для создания нагульного гурта крупного рогатого скота в количестве 100 голов. Это, по нашим подсчетам, обеспечит

выполнение и перевыполнение намеченного плана производства мяса.

Но мы этим не можем удовлетвориться. Партийная организация и правление колхоза ищут еще один очень важный резерв увеличения производства свиного мяса. Они обратились к колхозникам с просьбой: в каждом колхозном дворе откормить по 1—2 поросенка из колхозного стада.

Мы горячо поддерживаем предложение нашего правления и партийной организации. Каждый из нас берет из колхоза по одному — два поросенка и откармливает их собственными кормами с таким расчетом, чтобы осенью колхоз мог продать государству свиной весом 70—80 килограммов.

На общем колхозном собрании мы договорились об оплате за труд, затраченный нами на уход за откормочником, и потраченные для этой цели корма. Мы пришли к такому решению: за каждый килограмм привеса начислять 1,3 трудовые.

Поросят на откорм взяли многие колхозники. Мы думаем, что ни один член нашего колхоза не откажется от этого важного дела.

Мы обращаемся ко всем жителям колхозных сел и деревень нашей области пожелать нашему примеру.

Дорогие товарищи колхозники, работники МТС! Подумайте, если каждый из нас откормит для продажи государству по одной свинье, — какое огромное дополнительное количество свиного мяса получит государство!

Верьте поросят на откорм! Наш долг — быстрее помочь государству создать изобильное мясо в стране!

А. БАЙГУЛОВ, И. СИЗНЕВ, П. ЖАРКОВ, Н. МАСТЕРОВ, Н. ТАНЧИНСКИЙ, колхозники колхоза «Гигант», Шегарского района.

А. КАЛИНИН, председатель колхоза.

М. ГЛАЗНИН, секретарь колхозной парторганизации.

Новые лаборатории для исследователей атомов

Высшие учебные заведения страны наряду с подготовкой квалифицированных специалистов ведут большую научно-исследовательскую работу. Как сообщил корреспонденту ТАСС заместитель министра высшего образования СССР С. В. Румянцев, в исследованиях нашли свое отражение проблемы атомной энергии и ее использования в мирных целях, электротехники и радиотехники, конструирования полупроводниковых приборов, автоматизации и телемеханики. Более 300 законченных работ передано в минувшем году для внедрения в народное хозяйство.

В целях дальнейшего разветвления научных исследований при ведущих вузах создается более восьмидесяти крупных лабораторий.

Работу в новых лабораториях будут проводить уже сложившиеся коллективы высококвалифицированных ученых, внесших большой вклад в науку и производство. В творческие коллективы войдет и талантливая студенческая и аспирантская молодежь.

Тематика исследований, предпринимаемых новыми лабораториями, определяется задачами шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Большое внимание уделяется проблемам ядерной физики и физики космических лучей. Широкий план исследований в этой области предстоит осуществить коллективам лабораторий Ленинградского, Казанского, Саратовского, Томского, Среднеазиатского и Казахского университетов. Ряд вузовских лабораторий займется разработкой вопросов использования атомной энергии в мирных целях.

Дальнейшее изучение машинной математики и конструирования новых счетно-решающих устройств возлагается на коллективы высших учебных заведений при Ленинградском, Саратовском и Томском университетах. В числе руководителей работ — академики В. А. Фок и В. И. Смирнов, профессора Л. В. Канторович, В. И. Брыльов, С. М. Лозинский, П. П. Куфаев, Г. Н. Боев, И. Т. Чудаков.

В весьма перспективной области полупроводников вопросы теории и техники, а также изыскание новых полупроводниковых материалов будут разрабатывать лаборатории высших технических вузов Москвы, Ленинграда, Томска и Саратова.

Работа по фотосинтезу, имеющая важное значение для интенсификации производства сельскохозяйственных продуктов, получат также необходимую базу в ряде соответствующих лабораторий. В других, вновь создаваемых лабораториях будет проводиться научная разработка назревших проблем химии и химической технологии, машиностроения, хладотехники, оптики, геологии.

Одновременно при высших учебных заведениях с помощью промышленных министерств создаются проблемные лаборатории. Так, при Горьковском политехническом институте организуется лаборатория станкостроения и режущих инструментов, при Харьковском политехническом институте — лаборатория по тракторным двигателям, при Белорусском политехническом институте — строительная лаборатория.

Среди мер, направленных на дальнейшее улучшение научно-исследовательской работы в вузах, важное значение имеет создание Научно-технического совета Министерства высшего образования СССР. В него вошли свыше 400 человек. Это, в основном, ученые высших учебных заведений, а также руководящие работники различных отраслей народного хозяйства и культуры, ученые отраслевых научно-исследовательских институтов. (ТАСС).

Всемерно помогать индивидуальным застройщикам

Если пройти по улицам Томска, то увидишь целые кварталы новых домов, построенных для себя трудящимися города. Много новых домов украшает улицы других городов нашей области и ее рабочих поселков. За два последние года трудящиеся области построили себе свыше тысячи домов.

Государство выделило застройщикам за этот же срок на строительство около 10 миллионов рублей долгосрочного кредита. Особенно большой размах приобретает индивидуальное жилищное строительство в текущем году. Государство отпустило в этом году индивидуальным застройщикам столько долгосрочного кредита, что с его помощью трудящиеся городов и рабочих поселков области в состоянии построить до 40 тысяч квадратных метров жилья. Это в два раза больше, чем построено в минувшем году.

Однако рабочие и служащие Томска строят не только больше домов, если бы горисполком и руководители предприятий и хозяйственных организаций больше заботились об индивидуальном строительстве.

Чтобы построить дом, необходимо, как говорят застройщики, «отложить» земельный участок для застройки. Для этого застройщику надо вооружиться большим терпением.

Прежде всего он должен представить просьбу в предприятие, на котором работает, на имя архитектора города, обратиться с справкой о месте работы и подать заявление об отводе участка в исполком. Из-за беспорядка с оформлением отвода участков застройщики зачастую теряют много времени.

Например, большая волокита была допущена при отводе участка рабочим электромеханического завода тт. Бардышеву и Борщевскому, которые полгода добивались отвода участка. С таким же трудом получили земельные участки для строительства домов рабочие тт. Шетнев, Молодцов, Косолапов, Кульчичский и ряд других.

Недавно отдел строительства и архитектуры был укреплен новыми работниками, но, как показала проверка, заявления трудящихся об отводе земельных участков и до сих пор рассматриваются с опозданием.

Такое положение стало возможным потому, что заместитель председателя горисполкома тов. Яворский, ведающий отделом строительства и архитектуры, плохо контролирует деятельность работников этого отдела по обеспечению земельными участками застройщиков.

После отвода участка индивидуальным застройщикам приходится проходить целый ряд инстанций. После решения районного исполкома в отделе строительства и архитектуры надо получить так называемую «выкопировку» из плана, затем приобрести проект. Для этого нужно обратиться в проектно-сметное бюро облкомхоза.

Работники этого бюро неспеша вручают застройщику не типовой, а индивидуальный проект, который в два раза дороже типового. С проектом застройщик снова идет в отдел строительства и архитектуры для получения санкции на строительство по этому проекту.

«Путешествия» застройщика этим не кончатся. Он должен явиться в горкомхоз, чтобы заключить договор на право застройки, потом посетить инвентаризационное бюро горисполкома и зарегистрировать строение. Ему нужно еще пойти в финотдел для заполнения документов об уплате налога со строения и в нотариальную контору для регистрации документов на строительство.

Чтобы ускорить строительство жилья силами трудящихся, необходимо изменить порядок отвода и оформления земельных участков, а также обеспечения застройщика проектной документацией. Надо до минимума снизить плату за проект и оформление участка и поставить дело так, чтобы рабочие и служащие крупных предприятий, желающие строить дома, могли бы с помощью предприятий и организаций получить земельные участки, а затем уже оформить их официально в исполкоме, не тратя много времени.

Для этого отдел строительства и архитектуры горисполкома должен разработать планы участков для застройки по районам города. Такие планы надо дать на крупные предприятия города с тем,

чтобы застройщики могли отобрать по ним участки для строительства индивидуальных домов. Руководители предприятий должны знакомить своих застройщиков с этими планами и помогать им в отборе и оформлении участка.

Отвод и оформление участков гражданам следует возложить на работников отдела строительства и архитектуры, передав им также обеспечение типовыми проектами застройщиков. Для этого отдела надо иметь перспективный план застройки с детальной планировкой, какого еще нет.

Чтобы обеспечить всех застройщиков земельными участками, необходимо срочно решить вопрос о прирезке городу необходимого количества земельных участков.

Горисполком должен разработать план застройки на ряд ближайших лет, без этого дальше нельзя вести дело. В окрестностях Томска есть немало хороших мест для создания целых поселков индивидуальных одно-двух- и многоквартирных домов, созданных на кооперативных началах. Такую кооперацию могут осуществлять рабочие одного предприятия.

При коллективной застройке поселка рабочими того или иного предприятия легче организовать помощь предприятия и местных Советов материалами и транспортом. Можно одновременно со строительством благоустроить территорию, вести электроснабжение, водоснабжение, озеленение.

В таких поселках легче строить многоквартирные дома, объединив несколько застройщиков, что удешевляет строительство. Например, строя двухквартирный дом, мы снижаем стоимость одного квадратного метра на 15 процентов, а 4-квартирный — на 20 процентов по сравнению с одноквартирным.

Успех строительства индивидуальных домов во многом зависит от помощи предприятия своим застройщикам. В истекшем году ряд предприятий Томска помог рабочим строительными материалами и обеспечил их транспортом. Например, коллектив подпольного завода помог приобрести застройщикам 285 кубометров лесоматериала и 5 тонн цемента, завод режущих инструментов — доставил лесоматериалы, повозки, кирпич, гвозди. Такая же помощь была оказана застройщикам карандашной фабрики.

Однако многие предприятия и хозяйственники не оказывают необходимой помощи застройщикам. Например, плохо помогают своим застройщикам руководители электромеханического завода. Только поэтому застройщики-работники этого предприятия тт. Косолапов и Кульчичский строят двухквартирный дом с 1954 года. Большие трудности со строительными материалами встретили рабочие тт. Борщевский, Бардышев, Молодцов и многие другие.

В нашей области можно заготавливать лесоматериалы в лесосеках и вывозить их к местам застройки. Это надо организовать с помощью руководителей предприятий и исполкомов местных Советов. В этом году на подпольном заводе группой застройщиков организована коллективная заготовка древесины.

Очень плохо снабжают индивидуальными застройщиками строительными материалами торгующие организации. В прошлом году было продано мало кирпича, известки, кровельных материалов, гвоздей, печного литья.

Еще хуже обстоит дело с выпуском готовых деталей, конструкций и блоков для индивидуальных застройщиков. Ни местная промышленность, ни промкооперация не выпускают таких изделий, хотя общеполком в своих решениях обязывал их организовать такое производство.

Лесоторговый № 1 продает индивидуальным застройщикам лесоматериал, дракун. Он может выпускать блоки для дверей, окон, половую рейку и другие стоярные изделия, в которых испытывают нужду многие застройщики.

Декабрьский пленум ЦК ВЛКСМ потребовал активно поддерживать инициативу широких масс рабочих и служащих, направленную к ускорению жилищного строительства. Долг каждого предприятия, исполкомов городских и поселковых Советов — максимально помочь индивидуальным застройщикам, быстрее решить жилищный вопрос.

В. СОРОКИН,
управляющий Томским областным коммунальным банком.

Фотообвинение

„Каждый раз на этом месте...“

— Каждый раз на этом месте! — ругается и слезывая, говорил ящик из раскраса С. Горбунова «На почтовой станции», когда его бича — уже в который раз — переворачивалась в буеране на проселочной дороге.

Мы не знаем, читали ли шоферы, которые возят груз с товарной площадки станции Томск-1, это произведение, но во всяком случае они в точности повторяют слова горбуновского ящика.

Вот перед вами две фотографии, сделанных «на близкий подступ» к товарному двору. На одной из них — автомашины, груженные контейнерами,



находятся в угрожаемом положении. На другой — несчастье уже свершилось: шоферу и грузополучателю остается только вызывать подъемный кран, чтобы поднять груз и опрокинувшуюся машину.

— Безобразно, — скажет читатель. Конечно. Но дело не только в этом. Дело в том, что первый снимок уже был опубликован в «Красном Знамени»... год назад. Тогда газета обращала внимание Томского горисполкома на недопустимое состояние подъездов к товарной площадке, но председатель горисполкома тов. Давыдов и его заместитель тов. Яворский, непосредственно отвечающий за благоустройство, остались глухи к сигналам печати.

Фото Ф. Хитриневича.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отделов партийной жизни — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуре — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 в 31-47, отдела информации — 51-61, зав. авт. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-38, директора типографии — 37-72.

Международная Жизнь

Экономика СССР уверенно идет по пути роста и процветания

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). В апрельском номере журнала «Форчун» помещено письмо читателя Генри Липпигта, посетившего Советский Союз прошлым летом. Автор резко критикует клеветнические статьи этого журнала о советской экономике, в которых делалась попытка утверждать, будто экономика СССР «грозит кризисом».

Липпигт пишет, что «Форчун» пытается «принимать желаемое за действительное». Советская экономика, заявляет автор, отнюдь не сталкивается с кризисом, а уверенно идет по пути роста и процветания. Журнал «Форчун», подчеркивает Липпигт, «оказывает дружную услугу, пытаясь свести со счетов почти невероятные успехи, достигнутые Советским Союзом в последние годы».

Было бы лучше указать на большие действительно существующие достижения, признать их ценность и призвать Соединенные Штаты проявлять большую наблюдательность и интерес к тому, что делает Советский Союз».

Липпигт заявляет, что все виденное им во время поездки в Советский Союз в августе 1956 г. опровергает живую картину, нарисованную в журнале «Форчун».

Подчеркивая, что преднамеренное замалчивание фактов экономического прогресса Советского Союза ни к чему не приведет, Липпигт пишет, что Советский Союз предпринял «быстрые и целеустремленные шаги» для того, чтобы догнать Соединенные Штаты.

Рост на Западе интереса к достижениям советской науки

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). На Западе растет интерес к замечательным достижениям советской науки, о чем, в частности, свидетельствует создание в Англии нового научно-исследовательского учреждения под названием «Пергамонт институт». Основной задачей института, как указывается в официальном заявлении директора института Макуэлла, будет перевод на английский язык научной литературы, выходящей в СССР и других странах социалистического лагеря, а также распространение этой литературы среди научных и государственных учреждений и промышленных предприятий стран — членов Организации Объединенных Наций. При содействии советских научных организаций институт будет издавать монографии о достижениях в различных областях советской науки. Кроме того, в за-

дачи института будет также входить поощрение изучения русского языка учащимися высших учебных заведений и отдельными учеными этих стран.

В сообщении об учреждении института указывается, что уже в 1957 году будут переведены на английский язык и изданы отдельные труды ряда советских ученых, в частности «Теоретическая астрофизика» В. А. Амбарцумяна, «Квантовая механика» Л. Д. Ландау и Е. М. Лифшица, «Интродукция углеводородов и других органических соединений» А. В. Топчиева и других.

Институт ставит своей задачей также расширение сотрудничества с советскими учеными и научными учреждениями.

Свыше 100 ведущих ученых различных стран мира кооптировано в почетные члены института.

Положение в Иордании

БЕИРУТ, 24 апреля. (ТАСС). Как сообщает ливанские газеты, политические партии Иордании призвали население провести всеобщую забастовку с целью добиться отставки нынешнего правительства и замены его коалиционным правительством, отклонения «доктрины Эйзенхауэра», выселки американского посла и военного атташе, возвращения в страну офицеров, покинувших Иорданию, освобождения офицеров, находящихся в заключении, создания федеральной коалиции с Египтом и Сирией. Сегодня в полдень забастовка приняла всеобщий характер на всей территории страны.

ДАМАСК, 24 апреля. (ТАСС). По сообщениям из Иордании, сегодня в Аммане и других городах страны вновь вспыхнули мощные народные демонстрации. Демонстранты требуют немедленной отставки правительства Халиди и формирования нового правительства, способного проводить политику национального освобождения и тесного сотрудничества с Сирией и Египтом.

Сообщается также, что сегодня иорданские власти закрыли сирийско-иорданскую границу.

„Вся Куба охвачена волнениями“

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», на Кубе усиливается недовольство диктаторским режимом Батиста в связи с убийством на прошлой неделе ряда студенческих руководителей. Как отмечает газета, администрация Гаванского университета заявила протест против приговора властей. По всей стране студенты проводят «Неделю траура».

По словам газеты, в настоящее время движение кубинских патриотов против Батиста, возглавляемое Фиделем Кастро, «сильнее, чем когда бы то ни было». «Вся Куба», — подчеркивает «Нью-Йорк таймс», — охвачена волнениями».

Рост стоимости жизни в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Министр труда США сообщил, что в марте стоимость жизни снова возросла и достигла 118,9 процента от среднего уровня 1947—49 гг. Это — на 3,7 процента больше, чем уровень в марте прошлого года. Чиновники министерства труда считают, что в апреле стоимость жизни вновь увеличится.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области на 26 апреля ожидается переменная облачность, кратковременные осадки, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 4—9 градусов тепла.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

26 апреля — «Без языка». Билеты все проданы.

27 апреля — «Без языка». Билеты все проданы.

28 апреля — «Без языка». Билеты все проданы.

Начало спектаклей в 8 часов вечера.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Петровым Е. Н. на тему: «Строение мезозойского покрова юго-западной части Западно-Сибирской низменности в связи с проблемами нефтегазоносности», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ТРЕТ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

дводит до сведения трудящихся города Томска, что бани и парикмахерские в предпраздничные дни будут работать по следующему расписанию:

БАНИ

с 24 по 30 апреля будут работать с 8 часов утра до 12 часов ночи:

баня № 1 по улице Советской, 22,

баня № 2 по улице Октябрьской, 22,

баня № 5 по переулку Островского, 26,

баня № 6 по улице Герцена, 41,

баня № 7 по улице Шишкова, 11,

баня № 8 по улице Мельничной, 37.

1 мая баня № 6 работает с 8 часов утра до 6 часов вечера.

2 мая работает баня № 2 с 8 часов утра до 6 часов вечера.

ПАРИКМАХЕРСКИЕ работают с 8 часов утра до 11 часов вечера.

1 мая работают парикмахерские № 30 — Базарная площадь, 11, и по Базарному переулку, 12, — с 8 часов утра до 4 часов дня.

2 мая работают парикмахерские № 1 по проспекту имени Ленина, 26, № 10 при бане № 2 — с 8 часов утра до 6 часов вечера.

3 мая бани и парикмахерские работают по обычному расписанию.

Томскому электромеханическому заводу имени В. Вахрушева требуются на постоянную работу: инженеры, техники-строители, нормировщики, конструктор-сметчик.

Нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 30, отдел кадров. 4—3

Томский мясокомбинат отпускает за наличный и безналичный расчеты частным лицам и организациям вареные мясные нормы для свиней и собак.

Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4. 2—1

БИРМАНСКАЯ ГАЗЕТА ПРИЗЫВАЕТ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА СТРАН АЗИИ И АФРИКИ С СССР

РАНГУН, 24 апреля. (ТАСС). Газета «Бирман» посвящает сегодня передовую статью второй годовщине Бандунгской конференции стран Азии и Африки.

Отметив большую положительную роль конференции в деле укрепления сотрудничества между народами этих стран, «Бирман» пишет, что для дальнейшего развития благородных целей Бандунга имело бы большое значение участие Советского Союза в следующей конференции стран Азии и Африки.

Газета отмечает в этой связи важную роль Советского Союза в борьбе против империалистической агрессии в Египте. Советский Союз, подчеркивает газета, «всегда приходит на помощь азиатским и африканским странам».

«Каким бы ни были у нас разногласия в идеологической области, — от-

мечает далее «Бирман», — было бы неправильно исходить из того, чтобы только сосуществовать с Россией. Это было бы крайне неразумно, ибо значительные технические достижения России, ее культурный и социальный прогресс, ее библиотеки обширных и поучительных литературных произведений, написанных в России, могут быть использованы с большой пользой для нас».

На Бандунгской конференции, пишет газета, было предложено, чтобы на следующую конференцию народов Азии и Африки была приглашена и Россия, и мы должны полностью воспользоваться той помощью и сотрудничеством, которые Россия может нам оказать... Мы хотим подчеркнуть, что любая конференция народов Азии и Африки будет неполной без России.

Спорт

Матч Ботвинник—Смыслов

23 апреля в Москве, в Концертном зале им. Чайковского состоялся двадцатая партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играл В. Смыслов. На сорок втором ходу партия была отложена.

24 апреля днем, не возобновляя игры, Ботвинник признал себя побежденным в этой партии.

Счет матча стал 11,5:8,5 в пользу гроссмейстера В. Смылова.

Матч на первенство мира подходит к концу. Смыслову достаточно теперь набрать одно очко в оставшихся четырех партиях, чтобы завоевать звание чемпиона мира по шахматам.

(ТАСС).

На первенство РСФСР по футболу

Утверждено Положение о розыгрыше первенства — кубка РСФСР по футболу.

Соревнования на первенство — кубок РСФСР по футболу начнутся 7 июля в 16 зонах. В состав второй зоны включены команды Красноярска, Иркутска, Кемеровской и Томской областей, Красноярского и Алтайского краев.

Игры в зонах проводятся по круговой системе в два круга — на своем поле и на поле «противника». Они проводятся с 7 июля по 25 августа.

Команды-победительницы соревнований в зонах допускаются к финальным соревнованиям, которые проводятся в один круг в четырех группах, в каждую из которых выделяются по 4 команды. Победители соревнований в группах встречаются в заключительных

играх за 1—4 места первенства Российской Федерации 1957 года и выявляют победителя соревнований на кубок РСФСР. Команда-победитель розыгрыша первенства — кубка РСФСР получает право на дальнейшее участие в розыгрыше кубка СССР, кроме того, ей присваивается звание чемпиона-победителя кубка РСФСР по футболу.

Команда награждается переходящим кубком и дипломом 1-й степени, игроки команд награждаются лентами чемпиона, жетонами и призами.

В этих соревнованиях защищать честь Томской области поручено команде Томского политехнического института, которая сейчас усиленно тренируется. В мае команда проведет ряд товарищеских межгородовых тренировок.

К. ОКИШЕВ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 28 АПРЕЛЯ 1957 ГОДА.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.

26 апреля — новый художественный фильм «Берлинский роман». Сеансы: 9, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10. (Дети до 16 лет не допускаются).

Для детей — цветной художественный фильм «Опасные тропы». Сеанс в 10-40 утра.

Клуб имени Сталина

26 апреля — «Свет любви». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. «Депутат Балтики». Сеанс в 11 часов утра.

Кинотеатр имени И. Черных, 26 апреля. Большой зал — «Берлинский роман». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Мы здесь живем». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30.

КОНСТРУКТОРСКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ БЮРО ОБЛПРОМСОВЕТА ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ-КОНСТРУКТОРЫ И ТЕХНИК-КОНСТРУКТОРЫ НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ.

Обращаться: г. Томск, переулок Татарский, 22.

«Теплоэлектропроект» требуются: кладовщик, сторожа, плотники, каменщики и разнорабочие на капитальное строительство.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49, отдел кадров. 2—2

Томскому шпалопропитуному заводу требуются на постоянную работу: грузчики, плотники, опытный инженер-механик.

Обращаться: г. Томск, улица Трудовая, 20 (2-я автобусная линия, остановка «Шпалопропитучная») отдел кадров. 5—1

Лесотехническому техникуму на постоянную работу требуются: столяр, дворник, уборщица, плотники, заведующий складом и экспедитор.

Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 22.

Производственному комбинату горпитецторга требуется на постоянную работу мастер безалкогольных напитков и по переработке плодовоощей.

Обращаться: г. Томск, переулок Кооперативный, 4. 2—2

Согласно решению горисполкома за № 194/7 от 2 июня 1956 года, земельный участок кирпичного завода № 3 в границах по Иркутскому тракту от складов Заготживсырье, параллельно улице Ташкентской и дороге, идущей от Иркутского транта на Сельскохозяйственную выставку, до железнодорожного переезда, отведен под разработку карьеров.

Посадка огородов запрещается. 2—1

Кирпичному заводу № 3 требуются: разнорабочие, мастера и слесари.

Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт, артель «Керамик». 2—2